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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR UELITON MACHADO DA SILVA 

NO GRANDE EXPEDIENTE 

 

Cumprimentar aqui o excelentíssimo senhor presidente e em seu nome cumprimentar todos os 

vereadores, a todos os servidores dessa casa e a vocês que nos visita aqui a minha saudação 

toda especial sejam muito bem vindos que façam sempre presente aqui para estar com a gente 

nas nossas reuniões eu gostaria aqui de iniciar e comigo já vai ser o terceiro no caso vereador 

aqui hoje falando à respeito da ponte da 62 já parabenizar aqui o vereador Sinval, parabenizar 

aqui o vereador Manoel pelas cobranças, indicações feitas, não, não foi feito nenhuma 

indicação na semana passada até porque os vereadores já tinha feito mais essa cobrança 

chegou até a gente também e a informação que nós tínhamos no caso é que essa semana 

precisamente hoje estaria lá sendo resolvido essa situação e eu não consegui no caso manter 

contato aqui com o secretário acredito que ele está fora tentei ligar pra ele na parte da tarde 

para saber se tinha resolvido aquela situação ali mais já deixo aqui os meus parabéns aqui aos, 

a toda a câmara no caso que é uma preocupação e aí a gente vê a importância de quando a 

gente fala a respeito de estrada, locomoção, a respeito de ponte, porque todos os vereadores 

aqui de uma forma ou de outra eles são cobrado no caso, é trago essas demanda até a gente, e 

a gente, o que a gente pode tá, tá fazendo aqui, que é tá cobrando enfim tá fazendo as 

indicações aqui nós estamos fazendo e a secretaria de obras dentro da sua possibilidade ta lá 

atendendo espero muito que aquela situação vereador Sinval esteja, realmente esteja resolvido 

hoje que é a informação que chegou até a gente também se foi resolvido no caso parabéns e se 

não foi que resolva o quanto antes que é necessário e que precisa, e precisa muito, eu gostaria 

aqui de pegar uma parte do que o senhor falou vereador Sinval é quando, quando tu fala a 

respeito de recursos no caso e que o Vale do Anari por ser um município pequeno ele é carente 

sim de ajuda, ele é carente sim de recurso, e numa dessas idas nossa a Porto Velho também 

conversando ali com a secretaria de agricultura porque é a menina dos olhos, é aonde a gente 

consegue aumentar arrecadação, é aonde a gente consegue aumentar aqui a renda das famílias 

e a informação que nós temos é que governo no caso contingenciou verbas de várias 

secretarias e a agricultura no caso foi uma dessas secretarias a ser contingenciadas no qual a 

gente foi lá atrás de calcário, a gente foi lá atrás de recurso no caso, atrás de mudas de café 

clonal, de cacau clonal enfim algumas outras espécie aí que a gente poderia trabalhar aqui e a 

informação que nós tivemos no caso é porque eles estavam realmente sem recurso pra 

trabalhar, então assim a nível de estado nós estamos tendo essa dificuldade de nos locomover e 

trazer esses recursos para cá, então assim o nosso papel aqui como vereador nós estamos 

cobrando, nós estamos reivindicando, mais também lutando e correndo atrás pra trazer esses 

recursos, pra trazer essas facilidades aqui, eu não estou dizendo do vereador Polaquinho eu 

estou dizendo de toda essa casa, todos vereadores aqui estão buscando seus alinhamentos, 

buscando aí os contatos que tem com seus deputados, com o secretariado a nível de estado no 

caso para tentar facilitar isso e não tá fácil esse ano é um ano muito difícil um ano que tá 

bastante amarrado eu realmente acredito que o governo no caso a nível de estado aí esteja 

arrumando a casa enfim e que agora para o final do ano, para o início do ano que vem as 

coisas deslanche porque, porque até agora eu acredito que, que talvez, que talvez a parte 

técnica está sendo feita,  está sendo muito bem feita, agora a parte de recursos pra ser locado 

aqui para o município nós estamos tendo dificuldade o FITHA agora, nós aprovamos agora o 

recurso no caso do FITHA pra que, pra que pudesse trabalhar, quantos meses nós temos até 

iniciar essa chuva, então quando se fala a respeito de planejamento que é bastante importante 

a nível de estado eles estão dificultando a vida, e não e a do Vale do Anari não, dificultando a 

vida de vários municípios, porque quando você pega um recurso já em conta lá em Abril, Maio, 

Junho, Julho você tem todo o período de estiagem pra você estar arrumando estradas, agora o 

recurso ser liberado agora no qual onde tem situações que já estão sendo feita pra ir começar a 

fazer o patrolomento, já inicio do período de chuva, inicia no caso o período aí de chuva mais 
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forte como é que vai trabalhar? Esse recurso vai ser bem aplicado? As estradas vai ser bem 

feita? E aonde o executivo municipal no caso peca com relação a isso porque eu não vejo 

pecado no município nessa situação específica entendeu, é uma situação lá a nível de estado 

que dificulta o nosso trabalho aqui então quando a gente sai daqui e vai em nível de estado em 

busca de recurso e a gente não consegue eu volto muito triste, nós estivemos algumas ida em 

Porto Velho com alguns vereadores aqui e cada ida que nós íamos no caso isso no ano passado 

a gente voltava conversando dentro do carro, não olha o deputado tal que eu tenho um 

alinhamento aqui, vai colocar tal recurso, não lá na secretaria de agricultura no caso nós 

conseguimos mais muda para café clonal, para cacau clonal hoje todas as vezes que nós fomos 

aqui e aí eu não estou falando de mim não, eu estou falando dos nove vereadores aqui olha só, 

qual vereador aqui tem recurso que já foi liberado no caso por deputado que passou por essa 

casa porque todos que vem aqui no caso nós temos que aprovar e sendo que não tem esse 

recurso ainda, e por falta dos vereadores correr atrás? Não, por falta do executivo correr 

atrás? Não, todo mundo tá correndo atrás, todo mundo tá buscando e não estamos conseguindo 

então assim, esse ano tá um ano muito truncado, está um ano muito pesado e reflete 

diretamente em prefeito e vereador é o que reflete o executivo na verdade é o que mais pena, 

mais a gente que é o para-choque no caso é onde a população mais cobra, então assim olha de 

todas essas conversas no caso e aqui é um desabafo, é um discurso de tristeza mesmo porque eu 

fico realmente muito triste a hora que você vê os nobres colegas aqui correndo atrás, buscando 

e ir lá no caso de piresinho na mão atrás de recurso e voltar vazio e aí no próximo mês vai de 

novo e volta vazio é um motivo de tristeza  pra gente de tristeza grande mesmo (me permite um 

aparte nobre colega, pedido do vereador Sinval Ribeiro Alves), tá com a parte nobre colega. 

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: Lembrando só assim nobre colega que de fato essa tristeza 

ela é coletiva como o senhor com muita propriedade já falou, não é só sua, não é só minha, 

mais de todos os vereadores, do poder executivo e eu posso assinalar também por exemplo, a 

questão do recurso de uma verba parlamentar pra recuperar a minha linha aonde que eu moro, 

é uma ansiedade muito grande porque a população está cobrando é um volume de dinheiro não 

muito grande mais que não foi liberado, mais aí você também tem que olhar a situação do 

governo do estado porque tem que atender os cinquenta e dois municípios, então na verdade 

assim “a priori” a gente fica frustrado mais a gente tem que ter também a consciência de que a 

complexidade do governo do estado no atendimento das demandas dos cinquenta e dois 

municípios também é muito grande mais de qualquer forma é preocupante é que nem a questão 

do pipa pra molhar as ruas eu tinha uma expectativa muito grande de que em Agosto esse pipa 

já estaria aqui porque o recurso foi mais ou menos trabalhado no mês de Abril no máximo. 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: Emenda parlamentar que já estava defina para vir o 

pipa não é? 

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: Exatamente, infelizmente está chegando o período de chuva e 

o pipa não chegou isso causa uma frustração para mim e com certeza também para o poder 

executivo que gostaria está aí atendendo as necessidades da nossa população que é muito 

natural e muito justa, muito obrigado pelo aparte. 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: E o mais interessante é que mostra aqui que não é uma 

situação individual de um vereador, nós estamos falando aqui dos noves vereadores, nós 

estamos falando aqui dessa casa de uma forma geral entendeu mais enfim, agora eu queria 

falar de uma coisa positiva no mínimo uma, para mim estar dividindo com os nobres colegas 

aqui com os amigos visitantes é a respeito do programa no caso Luz Para Todos ali do 

Assentamento Rio Tarifa o caderno B no caso ele está em plena execução eu acredito aí que 

por esses quinze, vinte dias já vai estar concluída no caso da primeira etapa do caderno B aí 

passaria para o caderno C, e já gostaria aqui de deixar também os meus agradecimentos a 

secretaria de obras através aí do Cleone enfim do Anildo porque lá nós tínhamos uma 
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dificuldade muito grande com relação a acesso, caminhão não conseguia entrar lá, nós estamos 

falando de um assentamento aqui do assentamento que o INCRA criou deixou de ser um 

acampamento, um assentamento de fato, todo mundo tá “CIPADO” lá dentro no qual era 

“trieiro” de moto entendeu caminhão no caso tinha dificuldade grande de entrar lá dentro e 

existia a possibilidade dessa energia ter que, ter que ser recoada e num segundo momento ir lá 

pra atender aquela população, agora você analisa bem de tudo isso que eu falei dessa 

dificuldade toda a nível de estado de conseguir benefício para o Vale do Anari, hoje no caso 

suponha que a empresa não conseguisse executar aquele recurso lá, não conseguisse executar 

essa obra Luz Para Todos tivesse que recoar ir para outros municípios entendeu e num segundo 

momento voltar, quando é que voltaria? Entendeu, mais não de prontidão no caso dentro da 

dificuldade que a gente sabe aqui no caso as dificuldades da secretaria de obras mais 

disponibilizou uma máquina, essa máquina foi lá onde fez essas aberturas e possibilitou no 

caso que a permanência dessa empresa para estar ali executando o Luz Para Todos nós 

estamos falando de algumas famílias ali no qual eles estão bastante contentes, bastante 

satisfeito, lembrando a necessidade e a importância no caso dessa máquina lá, porque caso ao 

contrário o programa Luz Para Todos deixaria de atender o município de Vale do Anari nesse 

primeiro momento e voltaria num segundo momento, que aí eu já não sei quando, lá a máquina 

no caso fez as aberturas conseguiu o caminhão passar lá porque é um período de estiagem 

enfim um período de seca então se fosse um período de chuva também não conseguiria atender 

lá então resumindo foi na hora exata, no momento exato pra conseguir, pra conseguir realizar 

aquela obra lá então no meio de muita tristeza que eu disse aqui agora uma, uma alegria no 

caso, uma coisa que está se concretizando e eu fico bastante feliz agradeço à todos meu muito 

obrigado. 


